

Szerkesztőségi iroda:

Nagy-Becskek,

Zápolya-utca 1-ső szám,
hová a lap szellemi részét illető
minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitz Fer. Pál könyvnyomdára
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizeté-
sek és a lap szétküldésére vo-
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

Nagybecskerek, 1900.

TORONTÁI

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

XXIX. évfolyam. 85. szám.

Előfizetési árak:

Egész évre ——— 24 kor.
Félévre ——— 12 „
Negyedévre ——— 6 „
Egy órára ——— 2 „
— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetési
irodáknban.

Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével
mindennap délután 5 órakor.

Csütörtök, április 12.

A berlíni ut.

Budapest, április 12.

(P. C.) A jövő hó elején ő Felsőge Goluchowski gróf külügyminiszter kíséretében Berlinbe utazik s ezzel egy jelentőséggel teljes manifesztáció előtt állunk, mely az egész világ szeméi elé vezeti azt a tényt, hogy a német osztrák-magyar szövetség változatlanul s zavartalanul folyton folyvást fennáll. Öreg királyunk ez utazásának, mint megbízható jelentésekből kitűnik, nincsenek politikai indokai. Ferenc József a német császárnak két látogatását nem viszonzhatta eddig, — a második látogatásra egy nagyon gyászos esemény nyújtott alkalmat! — s a viszonzásra május 6-át választotta, azt a napot, melyen a német trónörökösét nagykorúsítják. Királyunk nem akarta ezt az alkalmat elszalasztani, hogy a német trónörökös és az egész Hohenzollern-ház iránt érzett baráti vonzalmának és törhetlen hűségének jelét adja e nagyfontosságú napon. Amde a baráti vonzalmaknak ez a nyilvánítása Habsburg és Hohenzollern közt magában véve is oly esemény, melytől a politikai fontosságot, főleg a jelen politikai konstellációk mellett, megtagadni nem lehet. A külföld, amennyiben e konstellációk mellett figyelembe veendő, egyszerűen tudomásul fogja venni ezt a tényt, anélkül, hogy bárhova irányzott tüntetésre gondolna.

Ami a belföldet s különösen a monarchia két államát illeti, azok politikai tényezői az uralkodóknak ebből a közvetlen gyorsasággal kitűzött találkozásából a legkülönbözőbb következtetéseket s tanulságokat vonhatják le. Magyarországon a királynak ez az utazása, mely közvetlen a delegációk összejövetelétől történik, nagy meglepetést idéz elő, mert minden külügyminiszteri exposénál érthetőbben ismerteti az Ausztria-Magyarország külpolitikáját, mely törhetlenül ragaszkodik a három hatalomnak évtizedek óta fennálló szövetségéhez. Másfelől Magyarország

az uralkodók e találkozásában annak bizonyítékát látja, hogy ez a szövetség az idők folyamán egyik félre nézve sem vesztett értékéből semmit.

Végül Magyarország ezt az utazást kezességnek tekinti arra nézve, hogy ez a nemzetközi szövetség nem fog ismét oly módon megzavartatni, mint annak idején Ausztriában Badeni kormányzása alatt történt Magyarország ápolja ezt a szövetséget, tőle telhető nagy áldozatokat hoz érte s nem akarja tűrni, hogy könnyelmű kísérletezésekkel zavarják s kérdéssé tegyék azt.

Ausztriában a heves vértű cseh politikusoknak végre be kell látniuk, hogy hiába kacérkodnak Oroszországgal, s hogy pánorosz velleitásaik alkalmasak oly áramlatok előidézésére, melyekért a felelősséget nem viselhetik Magyarország is mélyen átérzi ugyan, hogy a jó viszony Oroszországgal jótétemény Ausztria-Magyarországra nézve és az európai békebiztosítást jelenti; de tudja azt is, hogy a szilárd szövetség Németországgal reánk nézve olyan politikai és közgazdasági fontossággal bír, melyet az osztrák politikusok nem mindig s nem elég alaposan tudnak méltányolni.

Mi magyarok áldásunkkal kísérjük ő Felsőge Berlinbe, mert tudjuk, hogy ő Felsőge az államok szövetségének érdekeit veszi tekintetbe, midőn ezt a szövetséget ápolja és erősíti s midőn a két uralkodó Berlinben ismét baráti jóbort nyújt egymásnak, Magyarország a legnagyobb lelkesedéssel áll királya oldalán s mélyen érzett örömmel áldja a rég bevált szövetség megerősítését és megszilárdítását.

Uj választások. Tibád Antalnak közigazgatási bírónak történt kinevezésével a székely-udvarhelyi kerület megüresedett s így ott új választás lesz. Hír szerint a székely-udvarhelyiek Ugron Zoltán volt alispánt akarják felléptetni szabadlevél programmal. — Hír szerint Kubinyi Andor képviselő pénzügyigazgatóvá lesz kinevezve. Ha kinevezése bekövetkezik, a rimaszombati mandátum is gazdátan marad. Rima-Szombatban szintén megkezdődtek a választási mozgalmak, azonban a jelölt személyére nézve végleges megállapodás még nem történt.

HIREK.

Tájékoztató.

A gőzfürdő mindennap reggeli 6 órától délig az urak részére nyitva van; hölgyek részére kedden és pénteken d. u. 5 1/2 óráig; ugyanazon napokon 6-tól 8-ig este urak részére is. A kád-fürdő egész nap este 7 1/2 óráig nyitva marad.

Május 14. Tavasz közgyűlés.

Május 15. közig. bizottsági ülés.

Nagypéntek.

Temetés van Jeruzsálemben. Elöl viszik a fejfát. Rá van írva a halott neve: Jesus Nazarenus Rex Judaeorum. Utána nagy embertömeg gomolyog, mely egészen ellepi a Golgotha feljáróját. A déli nap épen odatűz forró sugarával s vakító fényével árasztja el a tarka tömeget. A közepén egy megtört alak halad, hátán keresztet cipel. Ruhája rongyos, sebeiből vér patakzik. Itt-ott megbollik, arca bukik; de aztán újra talpra áll. Körötte poroszok, katonák. Korbács és lándzsa a fegyverük. Hátul egy sereg siránkozó asszony.

De hol a koporsó, hol a halott? Élve temetnek. A gyászdal a fel-felhangzó zsivaj: Feszítsd meg! A papok, maguk a bírák, az irástudók és farizeusok; a sirások, a bakók. A koporsó a kereszt, a halott az ember: Ecce Homo.

Az emberek arcán gyász helyett düh és guny-kacaj ül. Könny helyett izzadság csorog. Fájdalom helyett káromlás, sohaj helyett átok.

Consummatum! A farizeusok botránya teljes. Megfeszítették az igazságot.

A világtörténelemben egy hatalmas tragédiát hagyott a Nagypéntek, a keresztények szívében egy fájó emléket: a mi Urunk Jézus Krisztus kinszenvedésének emlékét.

A tragédia évről-évre megújul, az emlék napról-napra fáj. E fájdalom vele születik az emberrel, és vele hal meg. Ez szerezte meg az elvesztett paradicsomot az embernek itt a földön és ez adta vissza a mennyei boldogság tárházát.

Fájdalom a boldogságnak egyik alkotórésze. De az a boldogság csak akkor teljes, akkor igaz, ha a fájdalom nemes és onnan fakad Krisztus keresztfájának tövéből.

A „TORONTÁI“ tárcája.

Nagyhét.

Írta: Herrmann Antal.

Valamennyi keresztény nép körében számos hiedelem fűződik a nagyhétre, de kevés nép tudatában van még meg ezen hiedelmek alap-gondolata, hogy tudniillik e héten a szellemek szabadon járnak-kelnek s csak a nagyszombati harangozások térnek vissza a tulvilágba. Szláv néphiedelem szerint e héten minden sir üres, mert a holtak felkelnek és nagyszombat estéig az élők közt láthatatlanul járnak-kelnek; sőt a litvánok a nagyhetet épenséggel „a kísértetek nagy idejé“nek (velu velikos) nevezik.

A nagyhétre vonatkozó magyar néphiedelemben is megtaláljuk ezen alap-gondolatot. E héten nem szabad se varrni se mosni, mert baj éri az illetőt, hamar meghal. Tisztogatni nem szabad, mert különben sok bolha lesz a háznál. Általában nem szabad oly munkát végezni, mely az emberek közt járó-keő szellemeket zavarná, mert ezek bosszút állanak a háztájon.

A nagyhét egyes napjaihoz külön-külön hiedelmek fűződnek. A székely azt tartja, hogy ha nagyszombán tűz üt ki valahol, azt a gonosz lelkek gyújtották meg, mert e napon szabad nekik egész hatalmukat kifejteni. Ha égi háború van e napon, az egész év terméketlen lesz. Sok helyt a legény nagyszombán egy denevért fog, azt egy uj csuporba zárja s a földbe beássa. Nagyszombaton feltámadáskor való harangozás

kor kiássa a fazekat s összetöri. Ha ebből egy cserépdarabot egy leánynak a szoknyájára dob, az szerelmes lesz belé. A meddő asszony üljön nagyszombán hajnal előtt napfeljöttéig a küszöbre még pedig úgy, hogy egyik lába a szobában, a másik a küszöbön kívül legyen. A míg a küszöbön ül, senkihez egy szót se szóljon. Ha aztán legelőször idegen férfi lépi át a küszöböt, az asszony az évben gyermeket szül.

Nagycsütörtökön vagy a mint néhol nevezik „zöldcsütörtökön“ valami zöltséget kell enni, akkor az ember egész éven át egészséges marad. Sok helyt e napon a marhának is zöld galyat adnak enni, hogy betegsége ne érje. E naptól kezdve egész husvétig nem jó a lovat takarítani, mert egész éven át sovány lesz. Sok helyt e napon összegyűlnek a lányok s annyi zsiros galuskát készítenek, a hányan vannak. Egy macskát kiéheztetnek s nagyszombaton a galuskára bocsátják. A kiét először elkapja a macska, az férjhez megyen abban az évben. Nagycsütörtök és nagypéntek a kincsesók nagy napjai. A kincseket őrző szellemek e napokon elhagyják kincseiket, a rejtett bejáratok megnyílnak és az ember megrakodhatik kincsesel. A ki nagycsütörtök hajnalán kimegy a temetőbe s valamelyik sirra leülve, egész estig egy tűkörbe néz, abban egy lángot fog megpillantani. Az évben aztán biztosan valami rejtett kincserre fog bukkanni.

A ki kincset akar találni, nagypénteken ne vegyen tiszta inget magára.

Főleg e napon nagy hatalommal bírnak a szellemek. A ki a boszorkányoknak az ördögökkel való mulatozását látni akarja, az menjen nagy-

péntek éjjelén valami keresztutra, szentelt krétával huzzon kört maga köré s a közeli hegyeken látni fogja a mulatozó boszorkányokat és ördögöket. A boszorkány úgy rontja meg a tehenet, hogy nagypénteken hajnalban harmatot szed egy fazékba, olyan híz meg, a hol tehen van; harmat-szedéskor folyvást mondogatva: „Szédem a hasznát!“

Ha nagypénteken éjjel a boszorkány löszört szegez az istálló gerendájába, a fejős állat megromlik. Hogy általában a marhát ne rongyosítsa meg a boszorkány, sok helyt nagypénteki harangozásokkor vagy kerepeléskor egy nagy szegyet vernek be jól a padlóba. Csak az ront-hatja meg a tehenet, aki ezt a szegyet a fogával kihuzza.

Néhol nagypénteken este a család minden tagja fokhagymát rág, hogy a boszorkányokat távol tartsák maguktól. E nap éjféltáján a halottak is okvetlenül haza látogatnak néhány percre s szétnéznek, hogy a háztájon minden rendben van-e?

Azért is ez éjjelre minden szerszámot a maga helyére kell tenni, a marhát pedig jól megetetni. Sok helyt e napon megtisztítják a marha száját s a szemén való szárazságot levágják. A ki nagypénteken utazik, szerencsétlenül jár; aki e napon haját vagy körmét levágja, beteg lesz. Néhol azt tartják, hogy aki e nap fésűlködik, megkopaszodik, néhol pedig a leány nagypénteki harangozásokkor vagy kerepeléskor fűzfa alatt fésűlködik, hogy haja hosszú legyen. Sok helyt épp e napon nyíratják a férfiak hajukat, hogy egész évben ne fájjon fejük. Sok helyt azt tartják, hogy egész évben erős és egészséges lesz

A hivatalos melléklet 78. számával.

Végig járják a buzgó hívek a szentkereszt útját. Vigasztalást, békét, reményt keresnek a kereszt alatt. Soknak egész élete Golgotha. Lelero egy a kereszt sulya alatt, de ismét talpra áll. Körölte a zsbongó tömeg, gunyakacajjal ajkán és nincs senki a ki segítene. Korbács, lándzsa, káromlás a jutalom. Szétmarcangolják szívet, letépi ruháit és kárörvendve zugják fülébe: Feszítsd meg, feszítsd meg!

És hol keressen ez vigasztalást, hol találjon résztvevő szívet, biztató reményt, türelmet, ha nem Jézus keresztifájánál? Csak az adhat erőt a földi nyomor, a fájdalom elviselésére, a ki maga is a keresztet hurcolta.

És az, a ki felviszi a keresztet a Golgotha csucsára, a kit érve felfeszítenek, a ki tűr és szenved, és akkor is ellenségeiért imádkozik, az követi a szenvedő Jézus példáját, annak része lesz vele a paradicsomban.

A kereszt a gyalázat fája volt és dicsőséget hozott az egész világnak, dicsőségben uszik ma is, mert az emberek milliói hajtanak térdet előtte és imádják, mondván: Imádkunk téged és áldunk téged Jézus, mert szent keresztet által megváltottad a világot!

A kereszt, mint a megváltás és fájdalom szimboluma, menti meg az embert a kárhóztól, a lelket a haláltól, a népet a romlástól, az országot a pusztulástól.

Személyi hír. Dr. Dellimanics Lajos alispán ma reggel elutazott Nagybecskerekéről Fiuméba, ahonnan tengerre szállva Raguzába megy és neje társaságában ott tölti a husvétünnepet. — Botka Béla megyei főjegyző szintén Raguzába utazott.

Nagypéntek a templomban. A róm k a t h. templomban holnap délelőtt 9 órakor lesz a csonka mise magyar szentbeszéddel, délután 3 órakor német szentbeszéd. — Az ev. ref. templomban holnap délelőtt 10 órakor lesz az ünnepi istentisztelet szentbeszéddel.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Zwick Mária okleveles kisdédvönöt a franzfeldi állami kisdédvódáshoz kisdédvönővé nevezte ki.

A sakkör közgyűlése. Folyó hó 8 án tartotta meg a nagybecskereki sakkör rendes évi közgyűlését. Az évi jelentés és zárszámadások felolvasása és elfogadása után az tisztikar következőképpen alakult meg: Elnök: Virágh Vilmos, alelnök: Eckfeld Mór, titkár: Rottenberg Henrik, pénztáros: Zimmerer Győző, ellenőr: Wolfinger Viktor. Választmányi tagok lettek: Berényi Bódog, Bielek Mihály, Drégits Miklós, Eckstein János, Erdős Béla, Heidegger Ödön, Jeszenszky Nándor, Kálmán Mór, Kokits A. F., dr. Krsztonosics Jenő, Rottenberg Jakab és Gresics Szvetozár.

az az ember, a ki e napon napfelkelte előtt folyóvizben megfürdik. Ez időben merített víz jó szemorvosság. A ki nagypénteken szalonnát eszik, nem lesz harminc éves.

Némely vidéken első harangszóra vagy kerepelésre megrázzák a gyümölcsfákat, hogy bő termésük legyen. Sok helyt e napon vetik a mákot és tisztítják a méheket. Nagypénteken rendesen szeles idő van, mert akkor táncolnak a levegőben a szellemek. Ha e napon eső esik, szépek lesznek a vetések és a fejős állatok jól tejelnek. Nagypénteken a jövőbeli hitestársat is meg lehet látni. A ki e nap délelőttjén kezében egy kevés lisztet és söt gyur tészta, azt megsüti és harangozáskor vagy kerepeléskor 3 részre harapja s magával a templomba viszi, aztán éjjelre párnája alá teszi, az megálmodja jövőbeli beljét. Ha a legény nagypénteken éjfélkor ingben gatyában háromszor háza körűt fut, aztán a temetőbe megy s lábai közt hátra néz, meglátja jövőbeli feleségét.

Néhol azt tartják, hogy ha nagyszombati sütéskor láng csap ki s háromszor megkerüli a kemenczét, imádkozni kell, mert különben a láng a háztetőre száll. Nagyszombaton, mikor a harangok megszólalnak, megmosdik a leány, hogy ne legyen szeplős. A ki nagyon szeplős, menjen e napon olyan templomba, melyben még soha sem volt s a szentelt vízbe mártva kezét, törölje végig az arcát; akkor elmúlik a szeplője. Hasfájás ellen a nagyszombaton főzött hüvelyes nővények levét ecettel vegyítve elteszik és adandó alkalommal azzal kenik a beteg hasát. Hogy a kártékony állatok egész évben távol maradjanak a háztól, sok helyt az asszonyok nagyszombati harangszókor bejárják az egész házat, kulcsokkal zörgetve s folyvást mondogatva: „Kigyók, békák, tisztuljatok, mert megszólaltak a harangok!”

A megyés püspök körlevele. Dessewffy Sándor megyés püspök ma küldte szét IV. körlevelét egyházmegyéjébe. A körlevél a lelkészeket érdeklő intézkedéseken kívül a lejobb között változásokat a klerusban publikálja és végül a f. hó 20 iki római zarándoklatra vonatkozólag a következő felhívást intézi a papsághoz:

A mint Krisztusban Kedves Papságom utolsó körlevelemből tudja, a f. hó 24-én Rómába induló magyar nemzeti zarándoklatban Isten kegyelmével részt venni szándékozom. A jubileumi bucsu elnyerése utáni vágyakozáson kívül ezen utra azért is határoztam el magamat, hogy akkor, a mikor a magyar nemzet képviselte Szent-séges Atyánk legmagasabb trónja előtt megjelenik, az egyházmegyéből oda zarándokló papság és hívek élén bizonyosgot tegyek arról, hogy sz. Gellért fiaí és hívei a tántoríthatlan hűségben a magyar haza minden katolikusaival versenyre kelnek. Azonfelül hű vágyam a szent aggastyánt, kit az isteni gondviselés csodaszéren tart meg a legmagasabb korban testi és szellemi erejében az Anyaszentegyház legközelebb kormányzására, újból láthatni, és áldást osztó kezeit csókolva a magam és egyházmegyém minden papjának és hívének legalázatosabb hódolatát ismét bemutatni. Végre jól csik atyai és főpásztori szívemnek, ha azokért, kiket a jóságos Isten kegyelme rám bizni jónak látta, munkatársaimért és hiveimért, az Apostolok sirjánál imáimat felajánlhatom, hogy legjobb szándékaink és törekvéseink sikerrel járjanak és mindnyájunkat egy cél irányítson: a magunk és hiveink lelki üdvössége. A kiknek nem engedtettem meg, hogy a lelki örömökben gazdag utat velünk együtt megtehessek, azokat szeretettel kérjük, hogy utainkban imáikkal kísérjenek, és hogy a Laterani templomban elhangzó magyar ima és ének az Ur előtt minél kedvesebb legyen, és az itthon maradtak velünk imáikkal egyesüljenek, elrendelem, hogy f. hó 29-én minden templomban a szt. mise után az áldoztató kehely kitétele mellett 3 Mutyánk és 3 Üdvölégny mondassék. A béke angyala kíséren utainkon!

A zombolyai új adótárnok. A zombolyai adóhivatal Korek Ernőnek halála óta adótárnok nélkül maradt. Ezt az állást most töltötte be a pénzügyminiszter Andics József ellenőrrrel.

Változás a klerusban. A megyés püspök Ferenczy Gyula szakálházi és Junker József eleméri segédlelkészeket kölc önösen áthelyezte, Schumauer József és Pörzsölt Géza segédlelkészeket pedig betegségükre való tekintettel szabadsággoltatta.

Elhunyt zárdafőnöknő. A temesvári „Notre Dame” zárdá fejedelmnöje, a strassburgi előkelő Litschgi családból származó zárdá fejedelmnö, életének 70 ik és zárdá főnöknői 32 évi áldásos működésében Temesvárot meghalt. A délvidék zárdái gyászolófogó hirdeti halálát egy szerzetes nővérnek, a ki Istenért meghalva a világnak, hasznosan élt embertársai üdvéért. A mikor boldogemlékü Csajághy püspök Bajorországban járt, hogy a rendtől nővéreket kérjen, Mária Abundantia volt az első önként jelentkező, a ki elhagyva szüleit, testvéreit, hazáját és otthonát, telve lelkessedással és szent vágyakodással lépte át Magyarország határát és áradozó szeretettel üdvözölte az akkori ifju leánykák seregét. A megboldogult temetése ma megy végbe.

Halálozás. Czacher Jenő nagykikindai ügyvéd, ki csak néhány napja, hogy az ügyvédi praxist feladta s a kamara kötelekéből kilépett — folyó hó 10 én reggel rövid szenvedés után szívizélhűdés következtében 58. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor ment végbe. Halálát övegyén szül. Hegedüs Ilmán kívül, számos rokon gyászolja.

Gólya-fészek a magyar-utcaban. A magyar-utca 20. sz. ház kéményére egy pár piroslábu gólya rakott fészket és egyáltalában nem éri magát feszélyezve a sok járó-kelőtől. Vigan kelepelve időznek fészükön, ahol nem sokára kis gólyafiak lesznek, amelyek számára temérdek békát és kigyót fogdosnak majd össze a gólyaszülők. A kedélyes gólyapárt sokan megbámulják.

Iparosok mulatsága. A nagybecskereki iparos ifjuság 1900. évi április hó 16 án (Husvét másodnapján) az Eilmer féle vendéglő helyiségeiben zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdeté este 8 órakor. Belépti díj személyenként 30 kr. A tiszta jövedelem a „Nagybecskereki munkás-képző- és társas egylet” javára fordítatik, a miért is felülfizetések köszönettel fogadtatnak.

Egy kés története. Irvánán Perinác Baptisztát, (Kosztá) mint ottani tudósítónk írja, Lázity Vitályos az utcán megtámadta, és pár szó bevezetés után egy csizmaszára mellől előhuzott, élesre fent késsel alaposan megszurkálta, állítólag azért, mert előtte való nap fiát valami csinytevésért Perinác elnászpálgolta. Perinác sok vért vesztett ugyan, de életben marad.

Uj menetrend a torontai h. é. vasutak vonalain. Mint értesülünk, a kereskedelemügyi miniszterium a thév. vonalain f. évi május hó 1ével életbe léptetendő nyári menetrendtervezetét jóváhagyta. Ezen új menetrend a jelenlegivel szemben a következő eltéréseket mutatja:

1. A nagybecskerek—zombolyai (rendes nyomtávu) vonalon a Nagybecskerek Bégapart-ról éjjel 2 óra 15 perckor induló 12. sz. vegyes-vonat Nagybecskerektől Szécsányig elmarad elmarad továbbá a Szécsányról d. e. 11 óra 27 perckor induló és Nagybecskerek-Bégapartra délután 12 óra 55 perckor érkező 13. sz. vegyes-vonat is. A többi jelenlegi menetrend szerint közlekedő személyszállító vonatok május hó 1-től változatlanul meghagyatnak.

2. A nagybecskerek—pancsovai vonalon a Pancsováról eddig reggel 4 óra 30 perckor induló vonat a nyári menetrend szerint később, vagyis reggel 6 óra 10 perckor fog indulni s Sándorudvaron a Zombolyáról érkező vonattal egyesítve, Nagybecskerek Bégapartra reggel 9 óra 15 perckor fog beérkezni. Pancsova és Antalfalva között egy új vonat fog naponta forgalomba helyezettetni. Pancsováról indul: éjjel 3 óra 16 perckor, érkezik Antalfalvára: reggel 4 óra 28 perckor; visszafelé indul Antalfalváról: reggel 4 óra 34 perckor s érkezik Pancsovára reggel 5 óra 40 perckor. A Nagybecskerek—Bégaparttól d. u. 5 óra 30 perckor Pancsovára induló vonat május 1 től Nagybecskerek (nk. nb.) pályaudvarról fog d. u. 5 óra 25 perckor indulni.

3. A szécsány—versecezi vonalon a bókai csatlakozó vonatok menetrendjének megváltoztatása miatt a Verseczről d. u. 2 óra 52 perckor induló vonat 14 perccel korábban, vagyis már 2 óra 38 perckor fog indulni s Szécsányra 5 óra 40 perc helyett már 5 óra 25 perckor fog beérkezni.

4. A szécsány—alibunári; a számos—antalfalvai, valamint a módos—temesvári vonalon a jelenlegi menetrend szerinti személyszállító vonatok fognak továbbra is minden változtatás nélkül közlekedni.

5. A keskenyvágányu vonalon a jelenlegi menetrenddel szemben csak annyiban történik változás, hogy a most Zombolyáról Csösztelekre hetenként háromszor és pedig szerdán, szombaton és vasárnapon közlekedő s onnan d. e. 11 óra 20 perckor induló vásári vonat május hó 1-től csak minden szerdán és szombaton fog közlekedni; míg minden vasárnap egy új vonat fog közlekedni Zombolyáról—Nagy Becskerek-Bégapartig, mely indul Zombolyáról d. u. 3 óra 15 perckor és érkezik Bégapartra este 7 óra 05 perckor.

Az új részletes menetrendet legközelebb fogjuk lapunkban közzétetni.

Veszedelem csirkefogó. Bresztovác község szélén lakik egy kis putriban Nika Simon, foglalkozására nézve cigány, akit valami 34 falubeli asszony panaszolt be, hogy megdézsmálta a tyukjait. Tényleg úgy is volt, más kereszt híjján a cigány egész télen át purdestul együtt a mások csibéivel, jószágával élt, mikor nem akadt elhullott állat. A cigányt letartóztatták és átadták a pancsovai kir. ügyészségnek.

Elkobzott mácesz. A helybeli idr. hitközség följelentésére a rendőrség egy vendékről jövő mácesz szállítmányt foglalt le és a fennálló miniszteri rendelet értelmében elkobozta. Ugyanis a hitközségnek kizárólagos joga van a mácesz, vagyis husvétü kenyer készítésére és elárúsítására. Az elkobzott küldemény a szegények közt fog kiosztatni.

Égő gyertyával ment a padlásra, hétfőn este Tolvádia községben Küchel Péter felesége, hogy lehozzon férjének egy pár kolbászt vacsorára. A gyertyalángtól előbb egy pókháló, ettől pedig a nádtető tüzet kapott, a ház ennek folytán minden benne levővel porig leégett. Tanulság: égő gyertyával nem szabad a padlásra menni.

Lövés az ablakon át. Perlasz községben Ardelyán Sebőköt, aki lámpavilág mellett feleségével együtt az asztalnál ült, az ablakon keresztül meglőtték. A golyó azonban nem okozott halált, csupán súlyos sérülést. A csendőrség a tetteseket Parjasz Gergely és Vlaijkov László ottani lakosok személyében kinyomozta, akik gyilkos merényletüket bosszúból követték el.

bókai va átereszt hogy val csére, a rögtönzöt vonatot, hatott vo merénylök folyik.

Buda mivélésüg nak jelen bekövetke főleg köz mely hely sabb vizá érheti. A Budapest Pakson a Baján a Mohácson Gomboson ható.

Buda köz végpu get elbori 70 ház d törte a g

Buda vendéglőb dor Józ néhany n Öngyilkoss

* Nagy nak, mely kérdését me mányt nem Azoknak a ködtetöt pr terén, csakn A legkiváló Tutsek Anrá vesebb és leg — abban a ifjuságot ne minden szat fordított reg legjobb ismer terjesztő cik melyben képe ad olvasónak kérdésre kes évre 3 koron 10) szivesen

* Uj Id táplálék kel minők a m közül az Uj Herczeg Fer pes hetilapot elmondása az tár is, de nem termékeknel képu, mulat érzik e foly előkelő keze, méhez mérten javából való közönségnek, művészszeret ban meglátni. Uj Idők cikk késztség, az száma vonzo elkapkodja a nagyobb kiste Időket felkeres nepies alkalom diszített szat művészi becsü évi pályafutás kizsoritja a minden műve zetet osztoga negyedévre Andrassy-ut

2702. tlkvi szám 1900.

360-1.1

Arverési hirdetés.

A törökbecsei kir. járásbíró, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. államkincstár végrehajtónak, Murgul Jevrem, Stéva, Násza és Mára melenczei lakos végrehajtást szenvedők elleni 1432 kor. 42 fill. s jár. iránti végrehajtási ügyében a területén levő Melencze község határában fekvő következő ingatlanok:

1. A melenczei 153. sz. tjkvben A I. (263-264) hrsz. 105. ö. i. sz. ház és beltelék 868 korona kikiáltási árban.

2. A melenczei 3518. sz. tjkvben A I. 3664. és 6389. hrsz. a foglalt ingatlanok 1084 kor. kikiáltási árban.

3. Az u. a. sz. tjkvben A II 3848/c, 5226., 5407. és 6740. hrsz. a foglalt ingatlanok 2010 korona kikiáltási árban 1900. évi május hó 2-án d. e. II órakor Melencze községében árverés alá fog bocsátatni és a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én kelt 3333. sz. Igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában jelölt és óvadékképesnek nyilvánított értékpapirban kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig az első az árverés jogerőre emelkedése után 15 nap, a másodikat 30 nap, az utolsót 45 nap alatt, mindég az árverés napjától számított 5% kamattal együtt a törökbecsei kir. adóhivatal, mint letéti pénztárnál szabályszerű letéti kérvény kapcsán lefizetni és a vételár után járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt a kir. járásbíró, mint tlkvi irattárban és Melencze község előjáróságánál megtekinthetők.

Kelt Török-Becsén, a kir. járásbíró, mint tlkvi hatóságnál, 1900. évi március hó 26-ik napján.

Szabó,
kir. aljbíró.

Egy intelligens kisasszony kerestetik egy helybeli családhoz mint házikisasszony.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Az uri-utca 267. sz. alatt
(Mocker-féle ház)
egy 3 szoba, konyha, éléskamra, faszin és pincéből álló
utcai
lakás
május 1-ére kiadó.
Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

7-x.5

Hirdetés.

A Torontáli helyi érdekű vasutak alkalmazottai, valamint az osztrák-magyar első általános tisztviselő egyesület nagybecskereki takaré- és előlegetársulatának tagjai fogyasztási szövetkezete 1900. évi április hó 29-én délelőtt 10 órakor a torontáli helyi érdekű vasutak üzemeltetőség forgalmi osztályának hivatalos helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. üzletrészes tagok azon megjegyzéssel hivatnak meg, hogy a f. hó 8-án megtartott rendkívüli közgyűlés határozatából kifolyólag a szövetkezet felszámolására nézve tekintet nélkül a megjelent tagok számára, érdemleges határozat fog hozatni.

Tanácskozási tárgyak:

1. Határozathozatal a szövetkezet felszámolása tárgyában.

2. A felszámoló bizottság kirendelése, illetőleg megválasztása.

3. Határozathozatal az árukészlet és üzleti berendezések értékesítése iránt.

4. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés. A közgyűlésen minden tag részt vehet és ott annyi szavazattal bír, a hány üzletrészt jegyzett, a magáéval együtt azonban legfeljebb 10 szavazatot képviselhet. A ki magát meghatalmazott által képviselteti, annak mindenkor két tanu által aláírt meghatalmazást kell kiállítani, melyen az üzletrészes száma ki teendő.

A fogyasztási szövetkezet igazgatósága.

370-1.1

3065. 1900. kig. szám.

354-3.3

Pályázati hirdetés.

Torontálvármegye nagy szt. miklósi járáshoz tartozó Kis-Zombor, Porgány, Pusztakeresztur, Keglevichháza és Ferenczszállás községekből álló állatorvosi kör részére Kis-Zombor székhellyel rendszeresített **körállatorvosi állásra** ezennel pályázatot hirdetek.

A körállatorvos javadalmazása 400 frt (800 korona) készpénzfizetés, a községi és körállatorvosi állások szervezéséről szóló megyei szabályrendelet 10. és következő szakaszaiban foglalt mellékjövédelen; husszemle után járó körülbelül 50 frt (100 korona).

Megjegyzetjük, hogy a kör székhelye marharakodó állomás; a körhöz tartozó Kis-Zombor községben öt uradalom van, Porgányon pedig egy s így a valószínű mellékjövédelen 800 frtra (1600 koronára) tehető.

Felhívom mindazokat, kik kérdéses állást elnyerni óhajtnak, hogy az 1883. évi I. t. c. és az 1888. évi VII. t. c. értelmében felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám f. évi április hó 25-éig nyújtsák be.

N. Szt. Miklóson, 1900. évi április hó 3-án.

Hadfy Károly,
főszolgabíró.

1446. tlkvi szám. 1900.

361-1.1

Arverési hirdetés.

A törökbecsei kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak, Peits Koszta újvidéki lakos végrehajtást szenvedők elleni 799 kor. 92 fill. s jár. iránti végrehajtási ügyében, a területén levő Melencze község határában fekvő 2999 sz. tjkvben A I. 5579/797/b., 5594/702., 5594/241. és 5579/703. hrsz. a foglalt ingatlanok 1565 kor. kikiáltási árban 1900. évi május hó 2-án d. e. 9 órakor Melencze községében árverés alá fog bocsátatni és a kikiáltási áron alul is el fog adatni azzal, hogy az árverés napjától fogva az überlandialis (maradvány) földek után lejáráó váltás-gartozás a vevőt fogja terhelni.

Venni szándékozók tartoznak a ki-

kiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én kelt 3333. sz. Igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában jelölt és óvadékképesnek nyilvánított értékpapirban kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételért 3 egyenlő részletben és pedig az első az árverés jogerőre emelkedése után 15 nap, a másodikat 30 nap, az utolsót 45 nap alatt, mindég az árverés napjától számított 5% kamattal együtt a törökbecsei kir. adóhivatal, mint letéti pénztárnál szabályszerű letéti kérvény kapcsán lefizetni és a vételár után járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák alatt a kir. járásbíró, mint tlkvi irattárban és Melencze község előjáróságánál megtekinthetők.

Kelt Török-Becsén a kir. járásbíró, mint tlkvi hatóságnál, 1900. évi február 13-án.

Szabó,
kir. aljbíró.

Csődítomegeladási hirdetés.

Vb. Grosz R. és fia nagybecskereki kereskedő cég csődítomegéhez tartozó, a csődleltár 1-450. tétel alatt felvett 6438 kor. 72 fillérre becsült kézmű és egyéb árúk, valamint a csődleltár 451-460. t. a. felvett 452 koronára becsült üzleti berendezés a csődválasztmány határozata alapján írásbeli ajánlati árverés útján — becsértéken alul is — fognak eladatni.

Az írásbeli ajánlatok, melyekhez 700 korona bánatpénz csatolandó, szabályszerűen lezárva f. 1900. évi április hó 25 napjának déli 12 óráig alulírott tömeggondnoknál vagy dr. Mangold Samu nagybecskereki ügyvéd csődválasztmányi elnökénél nyújtandók be.

A beérkező ajánlatok felett a csődválasztmány f. 1900. évi április hó 25-én d. u. 1/2 5 órakor dr. Mangold Samu csődválasztmányi elnök ügyvédi irodájában tartandó ülésében fog határozni. Ajánlattevőknek szabadságukban áll az ajánlatok felbontásánál személyesen jelen lenni. A választmány fenntartja magának a jogot, hogy a beérkező ajánlatok közül szabadon választhasson, esetleg egyiket se fogadja el.

Vevő a bánatpénz elvesztésének terhe alatt köteles a megvett áruaktárt és üzleti berendezést legkésőbb f. 1900. évi április hó 30-ig átvenni és a vételárat ugyanakkor a bánatpénz beszámítása mellett alulírott tömeggondnok kezéhez készpénzben lefizetni.

A csődleltár alulírott tömeggondnoknál a hivatalos órák alatt bármikor, az áruaktárt pedig naponként d. u. 4 és 6 óra között tekinthető meg.

A választmány sem a leltár helyesége, sem az árúk mennyisége és minősége tekintetében szavatosságot nem vállal.

Nagy-Becsereken, 1900. április hó 8-án.

Kokits János,
ügyvéd, csődítomegondnok.

Olcsó lakás.

A melenczei utcában 49. öi. sz. alatt fekvő házban egy 5 szobából, konyhából, éléskamrából álló

lakás
folyó évi május hó 1-től 440 korona (220 forint) bérösszegért kiadó.

Poroszkay Béla.